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Ata da 49ª Reunião (ordinária) em 01/12/15 
No dia primeiro de dezembro de dois mil e quinze, das oito horas e trinta minutos às dezoito horas, 

realizou-se a quadragésima nona reunião do Colégio de Dirigentes, no auditório Castello Branco, no 
campus de Fortaleza. 
PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes do IFCE, professor Virgílio Augusto 
Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 
Pró-reitores 
Auzuir Ripardo de Alexandria Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação 
Ivam Holanda de Souza Pró-reitor de Gestão de Pessoas 
Reuber Saraiva de Santiago Pró-reitor de Ensino 
Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Administração e Planejamento 
Zandra Maria Ribeiro Dumaresq Pró-reitora de Extensão 
Diretores-Gerais dos campi 
Agamenon Carneiro Silva Ubajara 
Alencar Tavares Itapipoca 
Amilton Nogueira de Vasconcelos Camocim 
Anderson Ibsen Lopes de Souza Umirim 
Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 
Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota Fortaleza 
Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 
Francisca Ione Chaves Guaramiranga 
Francisco Antônio Barbosa Vidal Canindé 
Francisco Evandro de Melo Jaguaruana 
Francisco Helder Caldas Albuquerque Quixadá 
Izamaro de Araújo Jaguaribe 
Jackson Nunes e Vasconcelos Tianguá 
José Alves de Oliveira Neto Tauá 
José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 
Maíra Nobre de Castro Aracati 
Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 
Paula Cristina Beserra Soares Crateús 
Raimundo Eudes de Souza Bandeira Baturité 
Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 
Toivi Masih Neto Acaraú 
Convidados 
Antônia Lucivânia de Sousa Monte PROEN 

Cristiane Borges Braga Diretora do Polo de Inovação 



Germana Maria Marinho Silva campus de Maracanaú 

Joaquim Rufino Neto campus de Crato 

Waltherlan Gadelha de Brito PROEXT 

ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente do Colégio de Dirigentes, professor Virgílio Araripe abriu a 

reunião, saudando a todos e apresentou a diretora do Polo de Inovação, professora Cristiane Borges. 

APROVAÇÃO DA ATA: Após apreciação, a ata foi aprovada com a inserção dos nomes dos diretores-

gerais Fernando Melo, Helder Caldas e José Alves Neto. Além das sugestões da Pró-reitoria de Extensão. 5 
INFORMES DO PRESIDENTE: O reitor parabenizou aos diretores-gerais que trabalharam para o 

sucesso da XXXIX Reditec. Ele informou sobre audiência pública nos municípios de Boa Viagem, Sobral 

e Tianguá, para escolha de cursos. O presidente parabenizou o campus de Tianguá pela inauguração do 

bloco didático e informou sobre visita ao campus de Boa Viagem, que terá seu funcionamento a partir de 

janeiro do ano que vem. Parabenizou, ainda, o campus de Fortaleza pela cessão do espaço para a alocação 10 
da Progep e os campi de Juazeiro do Norte e de Cedro, pelos 20 anos de funcionamento e pelos 60 anos do 

campus de Iguatu. Em 27 de novembro, foi realizada a inauguração do Centro de Treinamento Técnico do 

Ceará pelo Governo do Estado, onde funcionarão as atividades do campus avançado do Pecém. Ele 

agradeceu aos professores Rodrigo Freitas e Marcel pelo trabalho realizado. Por último, destacou a 

importância do Universo IFCE, que foi realizado em 17 campi, apesar das dificuldades de organização, o 15 
resultado foi proveitoso para a instituição. 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COMISSÃO DE PADRONIZAÇÃO E 

IDENTIFICAÇÃO VISUAL: O professor Jackson Nunes apresentou o trabalho da comissão, sugerindo o 

uso de licitação compartilhada para aquisição dos materiais e mobiliários, a fim de que se construa uma 

unidade desses equipamentos. Em seguida, o chefe do Departamento de Comunicação Social e Eventos, 20 
Ícaro Joathan apresentou o manual de identificação, que sofrerá alterações, considerando que a logomarca 

dos Institutos Federais irá mudar. Após discussão, foi perguntado se o material contempla as questões de 

acessibilidade. Como o material não contempla, esse ponto deverá ser analisado por uma comissão própria 

para este fim. 

DISCUSSÃO SOBRE DINTERES E LICITAÇÕES DE MESTRADO: O professor Glendo de Freitas 25 
apresentou as propostas dos dinteres e dos cursos de mestrado, com aulas acontecendo no interior do 

estado, indicando as áreas contempladas. A professora Germana perguntou sobre a prorrogação de 

liberação, se não fere o convênio.  

DISCUSSÃO SOBRE O USO DE FARDAMENTO: O diretor-geral do campus de Quixadá, Helder 

Caldas solicitou, ao colegiado, anuência para o uso de farda pelos alunos dos cursos técnicos integrado. 30 
Após discussão, o colegiado decidiu que o uso da farda seja incentivado, mas nunca imposto. O incentivo 

pode ser mediante concurso cultural para escolher artes para as camisas. Foi sugerido, ainda, um curso para 

os alunos sobre apresentação pessoal no mercado de trabalho 

REVISÃO DO PDI: O pró-reitor de Administração e Planejamento, Tássio Lofti explicou que a 

metodologia para a revisão do documento, observando aos prazos estabelecidos, com a revisão dos 35 
indicadores por cada unidade sistêmica. 



INFORMES DO COLEGIADO: O pró-reitor de Ensino, professor Reuber Saraiva informou sobre a 

especialização em Educação Profissional, com edital aberto, visando à capacitação docente em formação 

pedagógica. Os coordenadores que não possuem essa formação deverão fazê-la de forma compulsória. O 

curso é destinado apenas a bacharéis e tecnólogos. Serão ofertadas 5 vagas por campus. Ele informou sobre 40 
a nota informativa que trata de ofertas de cursos técnicos, considerando a oferta errada de cursos 

concomitantes. O professor Fernando Melo solicitou o registro de horas dos professores de Educação 

Física. O pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação, Auzuir Ripardo informou que a chamada para 

cadastro de projetos voluntário está aberta até 4/12/2015. Nesta chamada já se está utilizando o novo 

sistema de cadastro de projetos de pesquisa e inovação do IFCE, desenvolvido pelo professor. Wendell, 45 
chefe de departamento de pesquisa e inovação. Ainda em dezembro, serão lançados os editais de seleção 

de projetos PIBIC, PIBITI e PIBIC Jr., referentes ao ciclo 2016/2017. O Seminário de Iniciação Científica 

(SEMIC 2015), realizado junto com o Universo IFCE, possui como próximo passo a elaboração dos anais 

e emissão de declarações e certificados. Também serão disponibilizados os catálogos de resumos dos 

projetos ligados aos programas institucionais PROINFRA, PIBITI, PIBIC, PROAPP e Voluntário. A 50 
Revista Conexões, agora validada pela CAPES como B2 na área de avaliação Ensino, lançará as edições 

especiais em: Pesca e Aquicultura, Ensino de Ciências e Matemática, Assistência Estudantil, Inovação 

tecnológica, além das edições regulares. A editora do IFCE está em estudos e será lançada em 2016. O 

Connepi está sendo realizado no IFAC, Rio Branco e conta com a participação de 36 alunos do IFCE, 35 

custeados pela reitoria e 1 pelo campus de Juazeiro do Norte. A professora Germana informou que, no 55 
Universo IFCE do campus de Maracanaú, estiveram presentes dois doutores em Química. O professor 

Helder Caldas informou que o campus de Quixadá sediou o encontro dos profetas da chuva. O professor 

Alencar Tavares agradeceu aos professores Cícero, Zandra e Wally pela ajuda para a oferta de cursos FIC 

no campus de Itapipoca. O professor Alves neto informou sobre a visita que recebeu de representantes do 

Coren (Conselho Regional de Enfermagem) sobre o exercício da profissão no instituto, considerando que 60 
não há sala própria e exclusiva para atendimento. O professor Ivam convidou a todos para a 

confraternização da reitoria. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada, será assinada pelo Reitor e pela secretária. 65 
Ata da 49ª reunião (ordinária) do COLDIR, em 01/12/2015. 


